

潘黄农民创业鼓起“钱袋子”

潘黄镇朱庄村民姚华是该镇全民创业的典型之一。他不仅首家申请“晶品牌”商标,其生产的豆制品还通过“网上交易”,成功打进了华东六省一市36家中档型以上超市,年收益明显高于他人。在该镇,像姚华一样通过创业发家致富的典型还很多,他们上项目、办实体、当老板,推动全镇民营经济呈爆发式增长态势,实现税收占全镇财政总收入的80%以上。

近年来,该镇始终着力营造有利于民营经济发展的优良环境,不断加大政策扶持、结对帮扶力度,已配套建起全市一流的宝才工业集中区等“凤还巢”创业基地,季奎余、张万余等能人脱颖而出,带头创业、创大业。季奎余跳出“打工经济”的圈子,走上“老板经济”

的路子,创办的中联电气制造有限公司通过三年多的发展,业已处在全国同行业的领军地位,今年前十个月实现销售1.6亿元、纳税1200万元。张万余等92名村干部全部有项目,引领周边群众“洗脚上岸当老板”,仅今年以来新增个体工商户300多户和私营企业150多户。旭日居委会90%的家庭中有老板,去年人均纯收入超万元。只有659户、1200名劳力的朱庄村就有18%的农户、25%的劳力从事豆制品产业,年纯收入500多万元以上。

为了让初次创业的群众“放开手脚”,该镇坚持“能放就放”的原则,不仅定人摸市场行情、拓销售渠道,帮助赵国富等农民与黄海电子等企业实施“订单生产”;还针对他们的

需要,投入120多万元建成领先全市的现代远程教育平台,并以此作为政治科技学校、成人校等教育载体开设“免费课堂”,同时健全“民营企业俱乐部”活动机制,为创业者“充电富脑袋”,上个月还组织10多名初次创业者赴上海接受培训,累计今年组织学习培训20多次,受培训人数5000多人。

现在,潘黄人创业的精神越来越执着,创业的意识越来越强烈,创业的信念越来越坚定,家庭企业不断发展,私人老板竞相涌现,平均每10户家庭中就有一名老板。截至今年10月份,全镇拥有个体工商户2000多户、私营企业539家。2005年该镇农民人均收入达6050元,被市委、市政府表彰为“农民增收排头兵”。(李金宝)

秦南——河塘整治成效明显

连日来,秦南镇党委政府严格按照区村庄河塘整治的计划方案,坚持做到行动早、措施实、方法活、进度快,收到了明显的成效。截止目前,已完成整治河道41条,完成土方17万方,完成整治任务的75%。

该镇今年村庄河塘整治共涉及7个村,整治河道66条,累计40.32千米,占土方21.33万方。该镇于12月初动用了20个施工队,全面启动实施。施工采用机械挖掘与泥水冲浆相结合,资金通过砖瓦企业用土、土地复垦相配套的办法筹集。(胥加耕 谢如成)

郭猛——全方位增强群众安全感

笔者近日在郭猛镇看到,该镇部分重点单位均安装了监控设备,这只是该镇创建平安镇的举措之一。

年初以来,该镇不断总结和探索新一轮平安建设的有效途径和方法,今年筹资14万元安装了社会监控设施用于平安建设工作。整合社会矛盾调处资源,进一步构建“大调解”机制,设立盐都法院巡回审判点,建立公安、司法、综合、信访等部门以及法院配合指导的联合调处机制、排查调处情况,通报交流制度,矛盾纠纷调处率达98%以上;建立专职保安、民兵、群众义务治安巡逻队,强化各村治保委员会、民调委员会等组织建设,形成多层次、全方位的平安建设网络。辖区内14个村建成村综治办、警务室,分别配备2名专职保安人员。全镇刑事治安案件大幅度下降,不稳定因素得到有效遏制,社会防控面进一步增大,群众安全感明显增强。(郝瑞耀)

北蒋——积极推进有线电视入户

连日来,北蒋镇党委、政府分管领导、联系点干部和广电站的干部、职工放弃假日休息时间,分赴13个村、居,60多个企事业单位,共安装有线电视1150户。其中,远景、厉民、江窑等6个村已完成区下达的“村村通”有线电视安装任务。

该镇党委、政府主动与广电、农电、邮电等部门联系,取得他们的支持。9月上旬,该镇领导同志带领有关技术人员对公路沿线的“三线”展开调查,以掌握第一手资料,为施工提供准确依据。镇广电站到13个村、居发放宣传单5000多份,并采取多种优惠办法,对农民积极扶持,强力推进,有效地提高农民安装有线电视的积极性。分管有线电视用户档案的同志工作更是兢兢业业,认真负责,做到一户不漏,一户不重,准确无误。通过努力,该镇在巩固目前广播、有线电视“村村通”成果的基础上,有望提前2年即到2008年底,实现省新农村5件实事提出的有线电视行政村入户率达60%的目标。(陈小英)

大冈活化劳务输出助农增收

近年来,大冈镇把发展劳务经济作为促进农民增收、加快致富奔小康的重要举措。今年1-11月份,该镇转移农村劳动力1766人。实现劳务收入2600万元,人均达1.5万元,同比分别增长30%、25%。

一方面,该镇建立劳务输出“绿色通道”,提高务工人员的劳务收入。通过健全劳务人员信息数据库、各村设立劳务信息员,强化与劳务输入地的信息联络等措施,在劳务输入地与全镇劳工之间建立了一条劳务输出“绿色通道”。与此同时,广泛与苏锡常等重点劳动力输出地工厂、单位建立挂钩联系制度,签订劳务保障合同,今年先后向上海、苏锡常等地区输出务工人员1385人,其中向境外输出25人。

另一方面,该镇通过培植农民专业合作组织助农增收。通过广播、电视开辟劳务专栏等方式,引导扶持和发展劳务组织,转移劳动力,用活“能人”带好头,由同村或邻村的劳动力组成人数在10至50人不等的从事纺织、安装、装卸、流通等行业的团体,大大提高了劳务输出的效率与质量,扩大了劳务输出的规模。(胡春宝 孙广传)



12月14日,南京特殊教育职业技术学院苏北片教育实习基地签约、授牌仪式在盐城举行。参加这次签约、授牌的有徐州、连云港、淮安和盐城的八所特殊学校。图为授牌仪式现场。应晓山 摄

我区强势推进冬春水利建设

(上接一版)该工程于10月12日开始打坝排水,25日投入6台套泥泵浆进行施工。截止11月15日,工程已经全部完工,总土方量达6.8万立方米。位于盐都新区、全长4.8公里的西干渠工程是市、区城市防洪的重要水利设施。为此,我区计划投入410万元,动土10万立方米,整治疏浚西干渠。该工程于10月13日开始打坝排水,23日开始组织14台套泥泵浆、1台挖掘机和推土机进行紧张施工。目前工程进展顺利,预计年底前完成。

区委副书记、代区长崔浩在介绍冬春水利工作进展情况时表示,兴修水利是保障我区城乡经济社会发展持续健康发展的重要基础,功在当代,利在千秋。和往年相比,我区今年的冬春季水利建设时间紧、要求高、任务重、范围广。为此,我区将坚持以科学发展观为指导,把推进冬春水利工作作为社会主义新农村建设的一项重要内容,摆上重要位置。崔浩表示,要结合区情实际,统筹规划,科学施工,确保达到预期目标。

市人大副主任叶守民在样板河和西干渠水利工程视察时指出,2006年是实施“十一五”规划的第一年,也是十分关键的一年,希望盐都区按照建设社会主义新农村的要求结合实际形成实施规划,加大投入,强化措施,进一步掀起冬春水利建设高潮,为“十一五”期间的水利建设奠定坚实的基础。(吴 铭)

楼王经济责任审计促干部廉洁

12月12日,楼王镇纪委根据该镇审计室规定的有关条款,就其一单位在审计过程中暴露出的招待费超标问题,对该单位主要负责人作出罚款2600元,并通报全镇的处罚决定。截止目前,该镇共完成经济责任审计项目18个,共查出损失浪费金额139.75万元,纠正违规行为金额79.64万元。

该镇党委明确组织考察的目的要求,根据考察要求制定审计方案,实行经济责任审计与干部离任审计相结合。审计前,要求审计人对任期内的工作进行全面总结,提交报告,审计组根据报告确定重点。实行审计效益与审计业绩相结合。在审计中,坚持实事求是、客观公正的原则;工作中力求准确把握前任与后任的界限,直接责任与间接责任的界限、工作失误与故意违纪、损公肥私的界限,保证了审计质量。

该镇努力提高经济责任审计的社会效果,把审计结果作为领导干部提拔任用和奖惩的重要依据。今年以来,全镇根据审计结果提拔5人,降免职2人,党内警告2人。审计还积极帮助被审单位建章立制,堵塞漏洞。镇纪委将处理结果及时向全镇通报,促使被审单位及时整改。今年以来,帮助单位及时健全财务管理制度6个,提出加强财务管理纠正违规建议8条,有效地减少了干部违规违纪问题的发生。(戈展 朱元喜 胡兴扣)

“国防绿”话别北龙港

“儿子,好好干,爸爸等你的喜报!”满脸红光的父亲握住即将赴北京武警某部服役的朱林吉的手,一再叮嘱着。

12月9日上午12时许,北龙港镇欢送新兵入伍大会刚结束,20名胸戴光荣花的新兵就被前来送行的亲友和村干部们团团围住,大家争相话别。

“我等你们的喜报哩!”龙兴居委会党总支部书记董有余哈哈地鼓励着本村的4名新兵。“老同志,别忘了我俩的比赛!”同是莘野村的新兵姜宝青与姜月冬本来就是同班同学,他俩击掌相约看谁先受嘉奖。

在送别现场,家长们捧着写有“光荣人家”的匾牌对儿子千叮咛、万嘱托,叙

不尽离别之情。笔者在采访龙兴居委会新兵杨勇前,看到他正与父亲杨乃华话别,他让父亲不要忘记军人的责任,带头遵守村规民约。小杨今年职中刚毕业,学的是财会专业,本地一在外搞建筑的老板欲以2.2万元年薪聘请他,但他心系军营,婉言谢绝,毅然报名应征,最终如愿以偿地穿上了“国防绿”。

12点30分,送兵车辆就要启动了,该镇党委书记朱文带着镇三套班子成员与新兵们一一握手告别。鞭炮阵阵,锣鼓喧天,中巴车徐徐向前,大家挥着手,流着泪,为踏上征途的亲人祝福、送别。(朱玉富 颜玉洪)

现场新闻

全面贯彻落实监督法 开创人大工作新局面

(上接一版)对法律法规实施情况检查监督的暂行办法、预算审查监督的决定等制度进行充实;二是对不完全符合监督法规定的加以规范。对常委会议事规则、决议决定、审议意见交办反馈办法等制度的有关内容进行调整;三是对不符合监督法要求的加以清理;四是建立一些新制度。按照监督法的要求,着手建立人大常委会听取和审议“一府两院”的专项工作制度、委托执法检查制度、审查和撤销下级人大及区政府的决议、决定和命令的监督制度、行使监督职权的公开制度,为监督法的全面实施做好准备,从制度上保证平稳过渡。

三、以服务大局为目标,增强监督工作的实际效果。加强和改进监督工作是贯彻实施监督法的关键。要以贯彻实施监督法为动力,加大监督力度,增强监督实效。在监督的内容上,结合本区实际,要进一步确立围绕中心,服务大局,突出重点,抓住关键的工作思路,切实加强对人民群众普遍关心的经济发展、社会和谐、

环境保护等问题,对依法行政、公正司法中的重点问题的监督,加大代表议事建议办理工作的落实力度,努力增强人大常委会工作监督的针对性;在监督的方式上,要在广泛听取和审议专项工作报告、组织执法检查的议题基础上,采取多种监督方式,把工作监督与法律监督结合起来,把专项监督与综合监督结合起来,把初次监督与跟踪监督结合起来,把听取专项工作报告与执法检查结合起来,把明查与暗访结合起来,把审议和视察结合起来,把常委会监督与代表监督结合起来,努力增强监督工作的科学性;在监督效果上,要认真研究监督法的一些新规定,进一步做好各类报告、审议意见、整改报告公布,建立完善的常委会会报、网站等信息发布平台,对问题突出、久拖不决的问题,采取特定问题调查等方法进行监督,促进问题的解决,努力增强监督工作的实效性。

(作者系区人大主任)

天降大雾 货车追尾

12月12日上午,我区下了一场大雾,能见度很低,苏233线盐都区龙冈利民化工厂路段发生一起货车追尾事故,造成两车不同程度受损。

当日上午7时许,龙冈镇驾驶员许某驾驶三轮农用运输车沿苏233线由南向北行驶至龙冈利民化工厂路段时,因避让前方一辆面包车而紧急刹车,在其后面驾驶重型厢式货车的连云港市赣榆县驾驶员陈某观察不清,一头追尾撞

上前面的三轮农用运输车,造成两车不同程度的受损,龙冈交巡警中队经过勘察,认定陈某在这起事故中负全部责任。(蔡勇、文品、蒋永林)

编后:连日来,大雾频繁光临我区,为盐都增添了几分神秘的美丽,同时也带来了一些交通隐患。本报记者从区气象局了解到,未来几天,我区仍有可能出现大雾天气。在这里我们提醒您,雾天出行,注意安全。

社会新闻